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1. Taustakysymykset
Perustiedot

Porin Nuorisotalon kehittämiskysely järjestettiin verkkokyselynä 15.9.-3.10.2022. Kyselyyn pyy-
dettiin vastauksia ennalta valikoidulta ohjausryhmän valitsemalta joukolta. Kysely lähetettiin 22 
henkilölle, joista 13 vastasi kyselyyn. Kysely luotiin ennen kaikkea Nuorisotalon tiloissa toimiville 
yrityksille, toimijoille ja tahoille, mutta mahdollisuus oli myös vastata Nuorisotalon palvelujen 
käyttäjien edustajana. Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa Porin Nuorisotalon nykytilaa, sekä 
kerätä kehittämisideoita Porin Nuorisotalon kehittämistä varten. 
 

 Kyselyyn vastasi ainoastaan yrityksen, toimijan tai tahon edustamia henkilöitä. Pää-
asiallisesti Nuorisotalon käyttäjät ovat 13-29-vuotiaita, mutta tiloja käyttää hyödykseen myös 
kaikenikäiset käyttäjät. Ennen koronaa Nuorisotalon toiminnan osallistumiskertoja oli noin 13 
500 vuosittain. Viikoittain noin 250 nuorta osallistuu avoimeen nuorisotilatoimintaan. Muiden 
toimijoiden toimintoihin osallistuu muutama kymmen henkilö toimijakohtaisesti.

1. Edustan
Pakollinen kysymys, 13 vastausta

2. Mitä yritystä, toimijaa tai tahoa edustat?
Vapaaehtoinen kysymys, 13 vastausta

3. Mihin ikähaarukkaan edustamasi tahon palveluita 
käyttävät sijoittuvat?
Pakollinen kysymys, 13 vastausta

4. Kuinka paljon aktiivisia käyttäjiä edustamasi tahon 
Nuorisotaloon kohdistuvissa toiminnoissa on?
Pakollinen kysymys, 13 vastausta

Nuorisopalvelujen toiminnassa on noin 13 500 osallistumiskertaa vuosita-
solla oman toiminnan osalta (arvio ennen koronaa). Avoimessa nuorisoti-
latoiminnassa on noin 250 nuorta viikoittain. Tapahtumiin, kuten discoihin, 
osallistuu noin 500 nuorta per kerta. Discoja järjestetään neljä kertaa 
vuodessa.

Nuorisotalolla järjestettävissä pajatoiminnoissa käy päivittäin 80-100 nuor-
ta, vuositasolla noin 175-210 nuorta.

Muiden toimijoiden osallistumismäärät pyörivät muutamien kymmenien 
osallistujien määrissä viikkotasolla toimijakohtaisesti.

Kyselyyn vastasi seuraavien tahojen edustajia: 

• Porin nuorisopalvelut
• Porin nuorten työpaja
• Porin kaupungin liikunta- ja sivistystoimi
• Porin kaupungin Kulttuuritalo Annis
• YAD ry

Pääpaino käyttäjien iässä on noin 13-29-vuotiaat. Osa toimijoista mainitsee myös kaikeni-
käiset käyttäjät vauvasta vaariin. 
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1. Taustakysymykset
Perustiedot

Nuorisotalolla toimivat tahot käyttävät tiloja pääasiallisesti päivittäin. Lähes jokaisen vastaa-
jan edustama taho käyttää Nuorisotalon tiloja vähintään kerran viikossa.

5. Kuinka usein edustamasi taho käyttää Nuorisotalon tiloja?
Pakollinen kysymys, 13 vastausta
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2. Benchmarkit
Esimerkkikohteet

Benchmarkit -osiossa esiteltiin neljä kohdetta, joita arvioitiin asteikolla 1 erittäin huono - 6 erit-
täin hyvä. Arvio tehtiin suhteessa Porin Nuorisotaloon ja kuinka hyvin vastaava konsepti toimisi 
Porin Nuorisotalolla. Vastaajilla oli myös mahdollisuus kommentoida sanallisesti kohteita. Koh-
teiden arvioiminen oli vastaajille pakollista ja kohteiden kommentointi vapaaehtoista. Kyselys-
sä esitetyt benchmark -kohteet ovat tarkemmin esittelyssä dokumentissa Porin Nuorisotalo 
Tarveselvitys ja uuden toiminnan kuvaus osiossa 3 Kehittämisen tavoitteet.
 Malminkartanon nuorisotalossa pidettiin sen monipuolisuudesta yhdessä muiden lähi-

nuorisotalojen kanssa, nuorten osallistamisesta suunnitteluun, sekä monipuolisista liikunta- ja 
pelimahdollisuuksista. Kohteessa ei pidetty sen suppeista aukioloajoista tai kahvilan puuttumi-
sesta. Vastaajat arvioivat kohteen hyväksi keskiarvolla 4,85. 
 Monitoimitalo 13:ssa pidettiin aktiviteettiryhmien kerrosjaoista, luovuuteen kannustami-
sesta, sekä laajasta ikähaarukasta. Huonoina asioina koettiin pelitilan ja liikuntamahdollisuuk-
sien puuttuminen. Vastaajat arvioivat kohteen hyväksi keskiarvolla 4,85.

9. Malminkartanon Nuorisotalo, Helsinki
Pakollinen arviointi, 13 vastausta, vapaaehtoinen kommentointi 11 vastausta

10. Nuorten kulttuurikeskus Monitoimitalo 13, Tampere
Pakollinen arviointi, 13 vastausta, vapaaehtoinen kommentointi 10 vastausta

Keskiarvo
4,85

Keskiarvo
4,85

Vastaajat pitivät Malminkartanon Nuorisotalon monipuolisuudesta yhdessä muiden lä-
hinuorisotalojen kanssa. Tärkeänä pidettiin nuorten osallistamista ja heidän toiveidensa 
kuuntelemista ja niiden toteuttamista. Nuorisotalosta löytyy kattava tarjonta erilaisia 
toiminnallisia tehtäviä nuorille, kuten liikuntamahdollisuudet, pelaaminen (live ja virtuaalinen), 
sekä kokkailu. Pelaaminen on erittäin suosittua nuorten keskuudessa. Kokkailu puolestaan 
kehittää taitoja itsenäistymiseen. Hyvänä asiana pidettiin myös mahdollisuutta harrastaa 
silloin kuin nuorelle itselleen sopii parhaiten.
 Vastaajat eivät pitäneet Malminkartanon nuorisotalossa siitä, että toimintaa tarjot-
tiin nuorille vain kolmena iltana viikossa tai siitä ettei toiminnan ikähaarukka ollut laajempi. 
Kahvilan ja PS5-konsoleiden puutteellisuus koettiin huonona asiana. Vastaajat mainitsivat 
myös, ettei seuraan kuulumattomuus ja aikatauluttomuus ole toimivaa aktivointia lapsille ja 
nuorille.
 Muina huomioina vastaajat toivoivat Porin Nuorisotalolle koripallokenttää ilta-aikai-
sin parkkipaikalle. Malminkartanon kaltainen toiminta voisi mahdollistaa Porin Nuorisotalolla 
harrastushybridi -mahdollisuuden Porin nuoriso- ja liikuntapalvelujen kanssa. 

Monitoimitalo 13:sta kerroksien jaottelu aktiviteettien mukaan koetaan toimivana ratkaisu-
na. Tampereella harrastusteemainen nuorisotalo toimii, koska kaupungista löytyy muitakin 
nuorisotaloja eri käyttötarkoituksilla. Porin Nuorisotalolla ei koeta yhteen osa-alueeseen 
keskittymisen olevan hyvä asia, siellä kaivataan monipuolisia tiloja tekemiselle ja harrasta-
miselle. Monitoimitalo 13 pidettiin myös yleisesti luovuuden ja kädentaitojen harrastamiseen 
kannustamisesta, koska se on yleisesti nuorille tärkeää ja jonka harrastamiseen harvoin 
kotoa löytyy tiloja. Lisäksi tykättiin laajasta ikähaarukasta. Huonoina asioina koettiin vain 
pelitilan ja liikuntamahdollisuuksien puuttuminen.
 Useammat vastaajat kokivat, että Porin Nuorisotalon tulee keskittyä kattavaan 
aktiviteettitarjontaan. Porin Nuorisotalon tiloissa tulisi keskittyä niin nuorisotilatoiminnan, 
pelitoiminnan kuin harrastustoiminnan mahdollistamiseen. Monitoimitalo 13 ja Malminkarta-
non Nuorisotalon toiminnan yhdistäminen vastaa eniten Porin Nuorisotalon tarpeita. Porin 
Nuorisotalolla koetaan mahdolliseksi toteuttaa vastaavaa toimintaa pienemmässä mitta-
kaavassa, jos palaset saadaan loksahtamaan paikoilleen. Tämän toteuttamisessa voitaisiin 
hyötykäyttää kasvatus- ja ohjausalan opiskelijoita ja paikallisia toimijoita. Lisäksi mainittiin, 
että teatteriryhmät ovat tykänneet esiintyä Porin Nuorisotalon alasalissa, mutta sieltä 
puuttuu nykyaikaiset teatterivalot.
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2. Benchmarkit
Esimerkkikohteet

Brighton Youth Centre (BYC) hyvinä puolina pidettiin sen toimintojen monipuolisuutta, sekä kat-
tavia harrastemahdollisuuksia huippuopettajien kanssa. Kritiikkiä herätti kohteen ikähaarukka; 
ala- ja yläikäraja ovat liian alhaiset. Kohde arvioitiin hyväksi keskiarvolla 4,62.
 Vastaajat pitävät Oodin nuorisotilan hyvästä sijainnista monipuolisen kirjaston yh-
teydessä, sekä joustavasta ikärajasta. Huonoina asioina pidettiin liikuntamahdollisuuksien ja 
nuorisokahvilan puutetta. Osa vastaajista ei pitänyt myöskään sijainnista, koska se ei mahdol-
lista samanaikaisesti toimintaa hiljaiselle ja kovaääniselle tekemiselle. Kohde arvioitiin hyväksi 

keskiarvolla 4,54.
 Yhteenvetona Benchmarking -osion vastauksista vastaajat toivovat Porin Nuorisota-
losta monipuolista moneen eri aktiviteettiin mukautuvaa taloa, josta löytyy mahdollisuudet niin 
nuorisotilatoiminnalle, pelitoiminnalle, kuin harrastetoiminnoille. Parhaiten vastaajien toivomaa 
konseptia Porin Nuorisotalolle vastaisi Malminkartanon nuorisotalon ja Monitoimitalo 13:sta 
konseptien välimuoto.

11. Brighton Youth Centre (BYC), Iso-Britannia
Pakollinen arviointi, 13 vastausta, vapaaehtoinen kommentointi 9 vastausta

12. Oodin nuorisotila, Helsinki
Pakollinen arviointi, 10 vastausta, vapaaehtoinen kommentointi 11 vastausta

Keskiarvo
4,62

Keskiarvo
4,54

Brighton Youth Centerin (BYC) hyvänä puolena pidettiin sen toimintojen monipuolisuutta. 
Keskuksessa on hyvät harrastemahdollisuudet huippuopettajien kanssa. Porin Nuoriso-
talolla tulisi myös valjastaa käyttöön eri ohjaajien erikoisosaamisalueet BYC:n kaltaisesti. 
Skeittaaminen luo ehdottomasti positiivista mielenkiintoa keskukselle, joka haastaa samalla 
nuorta.
 Yleisesti huonona asiana pidetään BYC:n ikähaarukkaa. Alaikäraja on kovin alhainen 
5 v ikäluokan kanssa, joiden toiminta poikkeaa paljon nuorten toiminnasta. Myös yläikäraja 
koettiin liian alhaisena, se ei täytä Suomen nuorisotakuun rajaa.
 Porin Nuorisotalolle ei kaivata skeittimahdollisuutta, koska Porista löytyy jo skeitti-
halli. Porin Nuorisotalon koetaan tavoittavan kohderyhmänsä parhaiten olemalla monimuo-
toinen ja muuntautuva, joka ei rajaa toimintaa ja aktiviteetteja liian tiukasti. Nuorisotalo voisi 
tarjota vaihtoehtona esimerkiksi kurssiluonteista lajien opettelua. Omaehtoinen ja ohjattu 
toiminta tukevat toisiaan, mutta Porin Nuorisotalolla toivitaan pääpainon olevan omaehtoi-
sessa tekemisessä.

Oodi on hyvä ja monipuolinen rakennus, joka kutsuu monet taiteelliset nuoret inspiroitu-
maan sinne. Oodin nuorisotila on hyvällä sijainnilla käyttäjiä ajatellessa. Nykyaikaisena ja 
trendikkäänä pidetyssä Oodissa eri ikäryhmien kohtaaminen ei ole lähtökohtaisesti noloa 
nuorten mielestä, jota pidetään hyvänä asiana. Nuorisotila tarjoaa kivoja kerhotoimintoja 
ja tapahtumia, 3D-tulostus mainittiin erityisen hyvänä asiana. Nuorisotalo kirjaston yhtey-
dessä mahdollistaa nuorien tulemisen tekemään omia juttujaan tai tulla viettämään aikaa 
nuorisotilaan ilman pakotettua osallistumista toimintoihin. Hyvänä asiana pidetään myös 
joustavaa ikähaarukkaa, joka on 9 vuodesta ylöspäin. Vastaajat toivovat näkevänsä Porin 
Nuorisotalolla myös esimerkiksi kerhotoimintaa alle 13-vuotiaille.
 Huonoina asioina pidettiin liikuntamahdollisuuksien ja nuorisokahvilatoiminnan 
puutetta. Lisäksi pohdittiin nuorten soveltuvuutta kirjaston tiloihin. Nuoret kaipaavat oman 
ikäistä seuraa. Osa kaipaa rauhallista ympäristöä, kun taas toiset pitävät musiikin soitosta 
ja menevästä menosta muiden nuorten kanssa. Kirjaston yhteydessä oleva nuorisotila ei 
sovellu siis kaikille ryhmille.
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2. Benchmarkit
Toiveet Nuorisotalolle

13. Millaista toimintaa toivot erityisesti Porin Nuoriso-
taloon? Mitä toimintaa et missään nimessä halua Porin 
Nunorisotaloon? Miksi?
Vapaaehtoinen kysymys, avoimet vastaukset, 13 vastausta

Benchmark -osion lopussa vastaajilla oli mahdollisuus kertoa millaista toimintaa he toivovat/
eivät toivo Porin Nuorisotalolle. Toiveena on tarjota niin ohjattuja kuin omatoimisia aktiviteet-
teja alle 29-vuotiaille nuorille monipuolisesti musiikin, liikunnan, pelaamisen ja hengailun parissa. 
Tiloista toivotaan monipuolisia ja muuntautuvia, jotka eivät rajoita erilaisten aktiviteettien teke-
mistä. 
 Nuorisotalolla toimijoiden iästä oltiin eri mieltä vastaajien kesken. Osa vastaajista toivoo 
käyttäjien ikähaarukan olevan tiukasti alle 29-vuotiaissa, kun taas osa toivoo kaiken ikäisten 

käyttävän Nuorisotalon tiloja hyödykseen. Nuoret halutaan osallistaa aktiviteettien suunnitte-
luun esimerkiksi nuorten järjestämien tapahtumien avulla. Nuorisotalo halutaan säilyttää edel-
leen palveluhenkisenä organisaationa, joka auttaa kaikkia porilaisia erilaisissa akuuteissa tilan-
teissa. Lisäksi viestintään toivotaan panostettavan. 

Pääkohderyhmänä alle 29-vuotiaat
Vastaajat olivat eri mieltä nuorisotalolla toimivien henkilöiden ikähaarukasta. Osa vastaa-
jista haluaisi pitää kaiken Nuorisotalolla tapahtuvan toiminnan ikähaarukkan tiukasti alle 
29-vuotiaissa. Vanhempien ihmisten roolin toivotaan pienentyvän jatkossa, Nuorisotaloa 
kuvaillaan nykytilassa “eläkeläisten nuorisotaloksi”. Osa puolestaan toivoo Nuorisotalon 
tiloja käytettävän monipuolisesti kaiken ikäisien toimintojen ja tapahtumien järjestämiseen. 
Suurin osa vastaajista toivoi kuitenkin Nuorisotalon toimintojen suuntautuvan ensisijaisesti 
alle 29-vuotiaille nuorille heidän toiveitansa ja tarpeitansa kuunnellen. Lisäksi vastaajat toi-
vovat toimintoja päiväsaikaan koululaisille, erityisnuorille, sekä nuorille aikuisille. 

Aktiviteetteja moneen makuun
Nuorisotalolle toivotaan niin ohjattua kuin vapaata toimintaa nuorille, jotka ovat jatkossakin 
ilmaisia tai edullisia. Toiminnaksi toivottiin muun muassa erilaisia kulttuuriin ja musiikkiin liitty-
viä aktiviteetteja, joista mainittiin bändipaja, taidetoiminta, kädentaitojen toiminnat, valoku-
vaus, sekä tilataide. Toiveena on myös mahdollistaa nuorille aktiviteetteja ja tiloja liikunnan 
parissa. Vastaajat toivoivat erilaisiin toimintoihin keskittyviä tiloja, kuten hengailupaikkaa, 
hilaista huonetta, pienryhmätiloja, TV-huonetta 85” 4K TV:llä, ruoantekopaikkaa, sekä di-
gipelitilaa, jossa on 5 vs. 5 mahdollisuus. Nuorten halutaan osallistuvan omaan tekemiseen 
esimerkiksi osallistamalla heitä aktiviteettien järjestämisessä. Lisäksi toivottiin panostusta 
ennaltaehkäisevään työhön nuorten hyvinvoinnin parissa, sekä esimerkiksi SPR kanssa jär-
jestettävää selviytymiskurssia.

Nuorten järjestämät tapahtumat
Nuoret suunnittelevat Nuorisotalolla esimerkiksi bändi- ja nuorisomessuja, discoja, pelitur-
nauksia, isoja maalausprojekteja esimerkiksi lavasteiden parissa, sekä teatteri- ja tanssiesi-
tyksiä.

Nuorisotalolle nuoria palvelevat tilat
Nuorisotalon tilat koetaan painottuvan nykyhetkessä harrastusjärjestöjen ja aikuisten 
tarpeisiin. Etenkin kokoustilat toivotaan muutettavan paremmin nuorten toimintaa hyödyn-
täviksi tiloiksi. Nuorisotalolla halutaan ehdottomasti säilyttää discosali ja nuorisovaltuuston 
toimitilat. Tilallisesti Nuorisotalon kehittämisessä toivotaan vältettävän virastotalomaista il-
mettä. Toiveissa mainittiin muun muassa uudet vesijohdot, runsaasti pistorasioita, discosalin 
valaistuksen ja äänijärjestelmien parantaminen, esteettömyys sekä lattia- ja seinäpintojen 
uusiminen.

Monipuoliset ja muuntautuvat tilat
Tilojen toivotaan olevan muuntautumiskykyisiä erilaisiin kulttuuri- ja liikuntatoimia varten. 
Nuorille halutaan luoda ympäristö, jossa on mahdollisuus kokeilla erilaisia aktiviteetteja 
ilman, että tilat rajoittavat toiminnan mahdollistamista. Tiloissa tulisi vastaajien mukaan olla 
mahdollisuus muokata tilat muun muassa kulttuurisen nuorisotyön, musiikin soittamisen, lau-
lamisen, tanssimisen, piirtämisen, käsitöiden ja pelaamisen käyttötarkoituksiin soveltuviksi.

Viestintä
Vastaajat toivovat Nuorisotalon parempaa viestintää niin sosiaalisissa medioissa kuin 
kouluilla markkinoinnissa. Nuorisotalon kehittämiseen toivotaan saavan myös paikalliset 
yritykset mukaan.

Auttava Nuorisotalo
Lisäksi mainittiin halu olla jatkossakin palveluhenkinen organisaatio, joka auttaa kaikkia 
porilaisia erilaisissa akuuteissa tilanteissa, kuten muun muassa kadonneen lapsen kotiin 
pääsyssä, väkivallan uhan kohtaamisessa, polkupyörän kumien täytössä ja puhelinnumeroi-
den löytämisessä.
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3. Nykytila
Nuorisotalon nykytilanne

Porin Nuorisotaloa arvioitiin viihtyisyyden ja toimivuuden osalta asteikolla 1 erittäin epäviihtyisä/
epätoimiva - 6 erittäin viihtyisä/toimiva. 
 Porin Nuorisotaloa pidetään jokseenkin epäviihtyisänä keskiarvolla 3,15. Kukaan vastaa-
jista ei pidä Nuorisotaloa erittäin viihtyisänä.
 Porin Nuorisotaloa pidetään jokseenkin toimivana keskiarvolla 3,62. Kukaan vastaajista 
ei kuitenkaan pidä Nuorisotaloa erittäin epätoimivana.

14. Kuinka viihtyisäksi koet Nuorisotalon?
Pakollinen kysymys, 13 vastausta

15. Kuinka toimiviksi koet Nuorisotalon tilat?
Pakollinen kysymys, 13 vastausta

Keskiarvo
3,15

Keskiarvo
3,62
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3. Nykytila
Nuorisotalon nykytilanne

Vastaajat kertoivat näkemyksiään Porin Nuorisotalosta viihtyisyyden ja toimivuuden näkökul-
masta. Tiloja pidetään yleisesti epäviihtyisinä riittämättömän sisäilman laadun, tyrmämäisyyden 
ja huonon kunnossapidon takia. Rakennuksessa ei ole todettu sisäilmaongelmia. Nuorisotalon 
tilat ja varustelutaso on vastaajien mukaan puutteellista. Tilat eivät taivu niiden ominaisuuksien 
ja varustelutason puolesta kaikkiin aktiviteetteihin, joita Nuorisotalolla halutaan tarjota. Tilat toi-
votaan tuotavan nykyaikaan tekniikan, ulkonäön ja tilajaon osalta. 
 

 Cafe Nuokkaria pidetään puolestaan viihtyisänä tilana, jonka osasyynä on sen viimeai-
kainen ehostaminen käyttäjän toimesta. Cafe Nuokkarin toimintaa ja tiloja voitaisiin vastaajien 
mielestä kehittä vielä paremmin käyttäjäryhmiä palvelevaksi. 

Epäviihtyisät tilat
Nuorisotalon tiloja ei yleisesti pidetä viihtyisinä. Rakennuksen sisätiloja kuvaillaan luotaan-
työntäväksi tyrmäksi, jonka soppeihin nuoret katoavat. Ympäristö ei ole inspiroiva tai teke-
miseen innoittava. Nuorisotalolle kaivataan väriä, erilaisia materiaaleja ja nuorten taidetta.

Puutteelliset tilat ja varustelutaso
Osan vastaajien toiminnalle ei löydy tiloja Nuorisotalolta, joista esimerkkeinä puuttuva peli-
tila ja pienryhmätila. Nuorisotalon tilat soveltuvat parhaiten vastaajien mukaan nykytilassa 
liikuntaan, aikuisten kokouksiin ja nuorisotilatoimintaan. Nuorisotalolta löytyy paljon tiloja, 
mutta käyttöaste varsinkin nuorten kohdalla on vaihtelevaa. Katutason salien yhteyteen 
toivotaan pukuhuoneita ja suihkuja. Varsinkin ison salin akustiikkaan toivotaan parantamis-
ta, koska tilaa on vaikea käyttää kaiun takia. Katutason käytäville toivotaan tapahtumien 
ajaksi kulunvalvontaa, jota ei tällä hetkellä ole. Nuorisotalo kaipaa kaiken kaikkea toiminnan 
selkeyttämistä.

Tiloja toimiseen
Hyvinä asioina toiminnallisuudessa pidetään jumppasalin, peilisalin, discosalin, kahvion ja 
bänditoiminnan mahdollistavien tilojen olemassaoloa. Katutason salien väliseinien siirrettä-
vyyttä pidetään hyvänä asiana, koska se mahdollistaa isompien tapahtumien järjestämi-
sen. Alasalia pidetään hyvin toimivana erilaisiin toimintoihin, kuten teatteri, tanssi- ja musiik-
kiesitykset, jumppaus, elokuvat, koulutukset, pienet tapahtumat, eläkeläisten tanssit.

Tilojen nykyaikaistaminen
Vastaajien mielestä tilat ovat jääneet rakennuksen valmistumisvuosikymmenelle niin tyylin 
kuin tekniikan osalta. Rakennus muistuttaa nykytilanteessa enemmän 70-luvun koulura-
kennusta kuin nuorisotaloa. Kehitettävinä kohteina pidetään valaistusta, pintamateriaaleja 
sekä tekniikkaa. Yleisesti rakennukseen toivotaan täydellistä päivitystä nykypäivän stan-
dardeja ja tarpeita vastaavaksi kokonaisuudeksi.

Sisäilman laatu koetaan riittämättömäksi
Rakennuksessa ei olle todettu sisäilmaongelmaa. Sisäilman ilmamäärät ja niiden vaihtuvuu-
det koetaan riittämättömiksi, joka vaikuttaa negatiivisesti koko rakennuksen viihtyisyyteen. 
Osa nuorista ei vastaajien mukaan voi enää käydä nuorisotalolla sisäilman aiheuttavien 
vakavien oireiden takia. Vastaajien mukaan useita huoneita ei voida käyttää ilman niiden 
tuulettamista. Lisäksi osa viemäreistä haisee.

Viihtyisä Cafe Nuokkari
Kahvilaa pidetään viihtyisimpänä paikkana Nuorisotalolla sen viimeaikaisen käyttäjien toi-
mesta tehdyn ehostamisen ansiosta. Nuorisokahvilan käyttötarkoitusta toivotaan mietit-
tävän pidemmälle päiväsaikaisessa käytössä, jolloin sen täysi potentiaali olisi valjastettuna. 
Cafe Nuokkari -nimeä voitaisiin osan vastaajien mielestä miettiä uudistamisen yhteydessä 
käyttäjäkuntaa rajoittamattomammaksi. Osan vastaajien mielestä Nuokkarin uudistamisen 
seurauksena tilasta tuli liian kahvilamainen. Tila kaipaisi enemmän mahdollisuuksia rentoon 
olemiseen. Tärkeintä Nuokkarissa on turvallisten aikuisten läsnäolo, joka onkin suurin veto-
voima nuorien saapumisessa Nuokkariin.

Ulkotiloista huolehtiminen
Ulkotiloista toivotaan pidettävän paremmin huolta. Istutuksia ei hoideta, lehtiä ei kerätä, 
lumitöitä ei tehdä eikä talvisin hiekoiteta kulkuväyliä. 

16. Kerro vapaasti Porin nuorisotalon viihtyisyydestä ja 
toimivuudesta
Pakollinen kysymys, 13 vastausta
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3. Nykytila
Nuorisotalon nykytilanne

Toiminta Nuorisotalolla on monipuolista tilojen sallimin rajoituksin. Toimintaan lukeutuu muun 
muassa liikuntaa, musiikillisia aktiviteetteja, nuorisokahvilatoimintaa, hengailua, kokkailua, pelaa-
mista, sekä tapahtumien, kokousten ja koulutuksien järjestämistä.
 Nuorisotalon tiloista käytetään eniten vastaajien kesken Nuorisokahvilaa, Muuntajaa ja 
Discosalia. Vähimmässä käytössä ovat Nuoriso-ohjaajien piste, treenikämpät, sekä sauna ja 
takkahuone.

Kuntouttava työtoiminta

Press -paja 

Bändipaja (Muuntaja)

Tapahtumat

Pienryhmätoiminnat

Kerhot

Kokoukset

Varastointi

Opiskelu

Koulutus

Asiakastapaamiset

Liikunta

Nuorisokahvila

Toimistotilat

Avoin nuosirotilatoiminta

Askartelu, kädentaidot

Musiikkihuoneiden vuoraus

Pelaaminen

Hengailu

Kokkailu

17. Millaista toimintaa edustamasi taho järjestää Nuorisotalolla 
tai millaiseen toimintaan osallistut Nuorisotalolla?
Vapaaehtoinen kysymys, 13 vastausta

18. Mitä tiloja sinä tai edustamasi taho käyttää Nuo-
risotalossa?
Vapaaehtoinen kysymys, avoimet vastaukset, 13 vastausta
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3. Nykytila
Nuorisotalon nykytilanne

Nykytila -osion lopussa vastaajat saivat kertoa avoimesti Nuorisotalon käytöstä nykytilassa. 
Osiossa vastaajat kertoivat muun muassa kohtaamispaikkojen puutteesta, toiveesta yleisil-
meen kasvojenkohotuksesta, sekä Nuorisotalon palauttamisesta nuorison käyttöön.

Kohtaamispaikkojen puute
Nykyiset tilat eivät mahdollista sosiaalista kanssakäyntiä lukuisten huoneiden takia. Yleistä 
hengailupaikkaa ei ole Nuokkarin lisäksi. Vapaan harrastamisen tiloja ei myöskään ole.

Nuorisotalon kasvojenkohotus
Viihtyisyyttä parantaisi rakennukset kokonaisvaltainen kasvojen kohotus. Sisustukseen 
toivotaan panostettavan, joka loisi nuorille turvallisen tilan tunnun. Nykytilanteessa tilat 
ovat virallisen tuntuisia, eikä palvele joidenkin ryhmien toimintaa edellä mainitusta syystä. 
Vahtimestareiden tietämättömyys vaikuttaa myös viihtyvyyteen. Vahtimestarit eivät osaa 
vastata esimerkiksi tiloihin liittyvissä kysymyksissä, joka johtaa tilojen käyttämättömyyteen.

Nuorison talo
Nuorisotalosta halutaan ennen kaikkea nuorten talo, jonka kehittämisessä kuullaan ja 
toteutetaan nuorten toiveita. Nuorisotalon LPA-alueen puoleinen piha toivotaan saada 
käyttöön liikunta- ja viihtyvyystoimintoihin. Toiveissa on myös monitoimistotilat.

Käyttäjäryhmä jakaa mielipiteitä
Nuorisotalon käyttäjäryhmän ikähaarukka jakaa mielipiteitä. Osaa harmittaa nuorisopal-
velujen alhainen yläikäraja, kun taas osa vastaajista kokee parhaimmaksi vaihtoehdoksi 
ikähaarukan lukitsemisen alle 29-vuotiaisiin nuoriin. Nuorisotalon käyttäjät ovat päiväaikaan 
usein nuoria vanhempia henkilöitä ja ryhmiä.

Piristysruiske
Porin Nuorisotalo on tärkeä paikka Porin nuorisopalveluille. Tiloja voitaisiin hyötykäyttää 
enemmän nykytilanteeseen verrattaessa, jos työntekijäresursseja olisi enemmän. Osasyy 
tilojen käyttämättömyydelle on niiden käyttömahdollisuuksien tietämättömyys. Vastaajat 
ehdottivat, että tiloja voisi hyötykäyttää koulut ja päiväkodit päivisin. Porin Nuorisotalo kai-
paa kaiken kaikkiaan piristysruisketta, jotta nuoret saataisiin takaisin Nuorisotalolle.

19. Vapaa sana Nuorisotalon käytöstä nykytilassa
Vapaaehtoinen kysymys, 11 vastausta
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4. Tulevaisuuden tarpeet
Nuorisotaloa kehittämässä

20. Miten Nuorisotalojen tilojen viihtyisyyttä voitaisiin 
kehittää?
Vapaaehtoinen kysymys, avoimet vastaukset, 12 vastausta

Nuorisotalon viihtyisyyttä voitaisiin parantaa vastaajien mukaan ennen kaikkea terveillä tiloil-
la. Lisäksi nuorten toiveiden kuuntelemisella ja niiden toteuttamisella voitaisiin parantaa tilojen 
viihtyisyyttä. Toiveita on esimerkiksi nuorten kädenjäljen näkyminen, tilojen kokonaisvaltainen re-
montointi, rentojen kohtaamispaikkojen luonti ja kutsuva ilmapiiri.
 Nuorisotalolta toivotaan löytyvän tiloja liikunnan, kulttuurin ja kohtaamisen parissa. Toi-
vottuja tiloja on muun muassa auditorio, pienryhmätila, pelitila, rauhoittumistila, muuntautuvat 
tilat, sekä disco. 

Peruskorjaus
Kaiken perustana pidetään peruskorjausta, joka mahdollistaa terveen Nuorisotalon. 

Nuorten toiveiden kuunteleminen
Tiloja toivotaan kehitettävän kokonaisvaltaisesti niin tilajakojen, pintamateriaalien, kuin 
kalusteiden näkökulmasta nykyaikaiseen ja nuorisoa palvelevaan suuntaan nuorten toiveet 
edellä. Toiveita on esimerkiksi tilajaon avartaminen, uudet pintamateriaalit, parempi valais-
tus, uudet huonekalut ja etenkin salien akustiikan parantaminen. 

Tilakohtaiset toiveet
Tilakohtaisesti Cafe Nuokkarissa toivotaan nuorten kädenjäljen näkymistä, kellarikerrok-
seen toivotaan kuntosalin uudistamista, piha-alueesta toivotaan pidettävän parempaa 
huolta, aulatiloista toivotaan houkuttelevampia ja mukavampia kohtaamis- ja oleilupaikko-
ja, sekä kellarikerroksen musiikkihuoneet toivotaan vapautettavan nuorten päiväkäyttöön. 

Rentoja kohtaamispaikkoja
Yleisellä tasolla tiloihin toivotaan rennompia kohtaamispaikkoja, joissa nuorten kädenjälki 
on näkyvillä. Tilojen toivotaan mahdollistavan vapaa-ajan vietto ja vapaa harrastaminen. 
Ilmapiiristä halutaan luoda avoin ja kutsuva, jonka mahdollisimman moni nuori kokisi omaksi 
ja lähestyttäväksi. Lisäksi panostusta toivotaan yleiseen siisteyteen, sekä uusiin ilmoitus-
tauluihin ja opasteisiin. 

Auditorio
Elokuville, luennoille ja koulutuksiin 

Muuntaja
Ikkunoiden pimentäminen esim.  videopro-
jekteja ja tapahtumia varten 

Pienryhmätila:
Monitoimitila, joka mahdollistaa mm. 
askartelun, elokuvien katsomisen, ren-
toutumisen, ryhmäyttämisen. Sijoitettuna 
mahdollisimman lähelle ulko-ovea huomi-
oiden arat nuoret

Ulkoalueiden hyödyntäminen 
Aidattu pelikenttä ja parempi valaistus

Kahvilan kehittäminen
Kahvilamaisempi suunta, tarjotaan esim. 
erikoiskahveja, toinen työntekijä mahdollis-
tamaan laajemmat aukioloajat

Liikunta 
Skeittaus, pingis, sähly, biljardi

Break -tanssiojoiden tilat
Sali, jossa hyvä akustiikka ja lattia, sekä 
mahdollisuus tunnelmavalaistukseen ja ku-
vaamiseen. Sama tila mahdollistaa myös 
esim. teatterin ja laulamisen tmv.

Tila lautapelaamista varten

Disco

Rauhoittumistila

Muuntautuvat tilat

Digipelitila ja parempi nettiyhteys 

Nuorten vaihtuva taidenäyttely

21. Millaisia tiloja toivot löytyvän Nuorisotalolta? Millai-
sia aktiviteetteja haluaisit tilojen mahdollistavan? 
Vapaaehtoinen kysymys, 13 vastausta
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4. Tulevaisuuden tarpeet
Nuorisotaloa kehittämässä

22. Millaisia tiloja Nuorisotalolta puuttuu?
Vapaaehtoinen kysymys, avoimet vastaukset, 12 vastausta

Nuorisotalolta puuttuu vastaajien mukaan muun muassa erilaisia liikuntaan liittyviä tiloja, pelitilo-
ja, pienryhmätiloja, moniin käyttötarkoituksiin soveltuvia tiloja, sekä mukavia hengailutiloja.
 Nuorisotalolla halutaan järjestää tapahtumia, jotka liittyvät vahvasti Nuorisotalolla jär-
jestettävään toimintaan. Toivottuja tapahtumia on muun muassa esilaiset musiikkitapahtumat, 
teatterit, pelitapahtumat, taidetapahtumat, teematapahtumat ja ajankohtaiset tapahtumat.

Treenitiloja nuorille muusikoille

Digipelitila

Pienryhmätila

Olohuone/TV-tila

Viksu Varis -huone

Hengailutilat esim. auloissa

Vapaasti käytettävät harrastustilat

Puku- ja suihkutilat liikuntatilojen yhtey-
dessä

Skeittiparkki piha-alueella

Toimiva liikuntasali

Valokuvausstudio pimiöineen

Kuntosali

Muuntajan lähellä WC-tilat

Muuntaja
Konsertit, bänditapahtumat, myy-
jäiset, koulutukset, iltapajoja, teat-
teri, koulutus, muu luova toiminta

Pelitapahtumat
Lanit

Musiikkiesitykset
Tarve on kunnon äänentoistolle

Cafe Nuokkari
Pop-up kokkikerho, hävikkiruoka-
tempaus, marttatietoiskut, tapah-
tumat ruokaan ja ravintoon liittyen

Taidetapahtumat

Päihdevalistus

Ajankohtaiset tapahtumat mm. 
Halloween

OMG-bileet

Tanssiaiset

Amazing race

Pakohuone

Kulttuurillisia teemapäiviä

Ilmaiset lajikokeilut

Vaihtotoiminta eri toimijoiden 
kesken

23. Millaisia tapahtumia ja aktiviteetteja haluaisit Nuo-
risotalolla järjestettävän? 
Vapaaehtoinen kysymys, 12 vastausta
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4. Tulevaisuuden tarpeet
Nuorisotaloa kehittämässä

24. Minkälaisia omia tiloja edustamasi taho tarvitsee 
Nuorisotalolla?
Vapaaehtoinen kysymys, avoimet vastaukset, 13vastausta

Vastaajat listasivat millaisia vain omaan käyttöön tarkoitettuja tiloja heidän toimintansa vaatii. 
Listaukseen sisältyy niin varastotiloja, toimistotiloja, kuin erilaisia tiettyyn toimintoon keskittyviä 
tiloja, kuten esimerkiksi valokuvausstudio tai edit -koppi.
 Kyselyn lopussa vastaajat saivat esittää toiveita, haaveita ja ideoita Nuorisotalon kehi-
tystä varten. Toiveina oli muun muassa luoda Nuorisotalosta nuorten näköinen tilakokonaisuus, 
ottaa huomioon sukupuolisensitiivisyys, resursoida riittävästi henkilökuntaa toimintoihin, sekä 
parantaa viestintää.

Äänien talteenotto

Elektronisen musiikin teko

Edit -koppi

Valokuvausstudio

Viihtyisä kokoustila

Nuorisovaltuuston tila

Rauhallinen asiakkaiden kohtaamispaik-
ka

Toimistotilat nuorisopalvelun työnteki-
jöille

Yksi n. 20 hlö tila keittiötoiminnoilla

Liikuntatilat

Liikuntavälinevarasto

Muunneltavat työpajatilat mm. koru, savi 
ja teatteripuvustusten teko

Askartelutarvikevarasto

Lavastevarasto

Nuokkapakun tavaravarasto

Tekniikkavarasto

Nuorten ryhmien oma jääkaappi ja kui-
vatarvikekaappi

Pelivarasto

Press -pajan tilat

Bändipajan soittimien säilytysvarasto

Keittiö, istumapaikat, säilytystilaa

Tilojen kehittäminen
Nuorisotalon kehittämisen toivotaan 
tuovan Nuorisotalolle lisää käyttäjiä. 
Kehittämisessä toivotaan jo edellä mai-
nittujen asioiden lisäksi huomioitavan 
sukupuolineutraalit pukuhuoneet ja wc:t, 
sukupuolisensitiivisyys ja yhdenvertaisuus. 
Lisäksi toiveena on videopelitapahtumat, 
ilmakiekko, älytikkataulu, Wii, PS5 ja autosi-
mulaattori.

Nuoret pääroolissa
Nuorten halutaan olevan keskiössä Nuo-
risotalon kehittämisessä. Nuorisotalosta 
halutaan luoda nuorten näköinen tilakoko-
naisuus.

Yhteistyö 
Yhteistyötä toivotaan eri tahojen välille 
esimerkiksi tapahtumien järjestämisen 
yhteydessä.

Resursoinnit
Nuorisotalolle toivotaan riittäviä henkilö-
resursseja palvelemaan nuorisoa hyvällä 
asenteella, sekä kehittämään Nuorisotalon 
toimintaa.

Pajakoulu
Pajakoulumaista toimintaa ollaan suunni-
teltu käynnistettävän Nuorisotalolla, jonka 
toiminnan tilat mahdollistaisivat jo nykyti-
lassa.

Viestintä
Viestintään ja brändin imagoon toivotaan 
kehitystä ja panostusta.

“Viihtyisä, kaikille nuorille avoin, helposti 
lähestyttävä Nuorisotalo, joka tarjoaa 
mahdollisuudet monien eri aktiviteet-
tien toteuttamiseen katsomatta nuoren 
elämäntilannetta, ikää tai muutakaan 
seikkaa. Nuorisotalo tarjoaa tiloja myös 
nuorten parissa toimiville ammattilaisille 
ja kokoaa heitä yhteen.”

25. Mitä muita toiveita, haaveita tai ideoita Nuorisotalon 
kehitykseen liittyen edustamallasi taholla tai sinulla on?
Vapaaehtoinen kysymys, 9 vastausta


